



大会
第七十五届会议
议程项目 34
预防武装冲突

安全理事会
第七十六年

2021 年 5 月 27 日亚美尼亚常驻联合国代表给秘书长的信

谨随函转递亚美尼亚共和国外交部关于阿塞拜疆在亚美尼亚境内的军事活动的声明，这些活动导致一名亚美尼亚军人于 2021 年 5 月 25 日被杀害(见附件一)，6 名军人于 2021 年 5 月 27 日被俘(见附件二)。

武装侵犯亚美尼亚领土完整，严重违反《联合国宪章》的宗旨和原则以及国际法，可能进一步加剧该区域的紧张局势，破坏该区域的局势稳定，对区域和国际和平与安全构成严重威胁。

请将本信及其附件作为大会第七十五届会议议程项目 34 以及安全理事会的文件分发为荷。

常驻代表

大使

米海尔·马尔加良(签名)



2021年5月27日亚美尼亚常驻联合国代表给秘书长的信的附件一

亚美尼亚外交部的声明

2021年5月25日

5月25日，亚美尼亚军人、下士 Gevorg Khurshudyan 在亚美尼亚共和国格加尔库尼克地区的上绍尔扎方向被阿塞拜疆武装部队枪击致死。

我们强烈谴责对联合国会员国亚美尼亚主权领土的公然武装侵犯，这是违反国际法准则的行为。

阿塞拜疆不顾国际社会的呼吁，拒绝从亚美尼亚主权领土撤军，使局势进一步升级，破坏了区域安全与稳定。阿塞拜疆在亚美尼亚主权领土上实施的敌对行动，使亚美尼亚共和国有权采取必要和适当的举措，保护本国的主权和领土完整，确保国民的安全。

值得注意的是，阿塞拜疆试图通过散布虚假信息来掩盖亚美尼亚境内的这些非法军事活动。亚美尼亚方面准备参与国际调查，以查明这一致命事件的所有情况。

2021年5月27日亚美尼亚常驻联合国代表给秘书长的信的附件二

亚美尼亚外交部的声明

2021年5月27日

自5月12日以来渗入亚美尼亚共和国主权领土的阿塞拜疆军事部队，继续在多个方向实施挑衅行动。其中一起事件的结果是，5月27日凌晨，在亚美尼亚共和国格加尔库尼克地区边境地带，6名军人在亚美尼亚共和国武装部队N部队守卫区进行工程施工时，被阿塞拜疆武装部队包围并俘虏。

阿塞拜疆军政领导人的这些挑衅行为旨在进一步恶化局势，可能严重破坏区域和平与稳定。

我们强烈谴责阿塞拜疆方面使用武力侵犯亚美尼亚共和国的领土完整和主权，并强调阿塞拜疆军政领导人对阿塞拜疆武装部队的所有行动及其后果负有责任。

必须立即无条件地归还被俘的亚美尼亚军人。
